

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kül-
dendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirde-
tések és ezeknek díjai, va-
lamint a felszólamlások kül-
dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA,
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
hivatalhoz küldendők. Nyilttér száma 1 korona.

Vidéki sajtó.

(T. G.) Nem kell valami erős fantázia
ahhoz, hogy elképzelje valaki a vidéki hir-
lapírás nehézségét és elgondolkozzék egy
vidéki hirlapíró nehéz helyzete fölött.

Mert mi egy vidéki hirlapíró feladata?

Első sorban tudnia kell mindent, a mi
városában történik; az eseményeket át kell
szűrnie értelmének különböző szövetü ros-
táin, azokat megválogatva, mindég a tiszt-
esség keretében, az erkölcsi és anyagi oku-
lás mezébe öltöztetve kell a nagyközönség
— mindég a legerősebb kritikára kész —
tudomására és elbírálására bocsátani.

Kiválóan vigyáznia kell arra, hogy
senkit — még az elitelendő cselekmények
okozójának érzékenységét sem — ne sért-
sen, egyesek gyöngéit ne használja föl má-
sok rovására vagy mulattatására, a közü-
gyeket mindenki megelégedésére tárgyalja
és szolgálja, dolgozzon, fáradjon, jótékony
célokra áldozzon, a közjóért lelkesüljön
csapásokon bánkódjon mindenki nevében,
ott legyen mindenüt, de azért láb alatt ne
legyen, ne kérjen semmit, elismerésre ne
számítson s ott, ahol az elért eredmények
jóleső érzésén lakmároznak, ott ne legyen,
mert a szerénység egy vidéki hirlapírónak
fő-fő kelléke.

Első sorban persze saját községi ügye-
ivel kell foglalkoznia, s így azokról a té-
nyezőkről kell írnia, kikkel naponként ta-
lálkozik, köz és magán ügyekben érintkezik,
a kikkel szellemi vagy anyagi összeköttetés-
ben van, a kikkel sokszor együtt kell mun-
kálkodnia a társadalmi és egyéb közin-
tézményi ügyekben és a kikről tárgyilago-
san kívánván szólni, gyakran az egyéni és
társadalmi összeköttetések és vonatkozások
szálait kell szétszaggatnia, hogy annak a
hivatásnak, mely sokak által oly kevéssé
ismert erkölcsi és anyagi felelősséggel jár,
megfelelhessen.

És ez a legnehezebb helyzet a vidéki
hirlapírásnál.

Soha sem az egyéni, hanem közérdek
szempontjából kell bírálania mindég, minde-
nütt, a hol egymásmellé gyürve, egymáson
taposnak a különböző érdekek s az azok
szolgálatában álló egyének. Ilyenkor aztán
felemelt ököllel fordul ellene a meglóditott
érzékenység, mely elé nem tarthat egyebet
mint lelkiismeretének, jószándékának és
meggyőződésének piczinyke eszközét — a
pennáját.

Vegyük még hozzá, hogy a kisvárosok
társadalmá osztályokra van tagolva, az el-
választó határok messze esnek egymástól,
érdekeik különbözők. ezek körül olykor

súrlódások keletkeznek, melyeknek elsimitá-
sa sokszor csupa előiteleteken törik meg,
— ily körülmények között helyes állás pon-
tot, az igazságot keresni, megtalálni s fel-
tálatni bizony nem könnyű, sőt háládatlan
feladat.

Egyik társadalmi tényező azért harag-
szik, hogy foglalkoznak vele, a másik hogy
nem. Van akinek a másik dicsérete esik
zokon, van a ki véletlenül ki marad vala-
mely tudósításból. Ezekért mind az ujság-
író felelős, mert kell hogy ott legyen min-
denütt, de azért össze vont szemmel nézik
ha itt is, ott is megjelen — még ha hiva
is. Bizalomra volna szüksége, hogy hiva-
tásának könnyebben és pontosabban meg-
feleljen s gyanakvólag néz rá mindenki.
Ha erősebben kritizálja a benyújtott cik-
keket, nagyképüsködéssel vádolják, — ha
elutasít holmi apró cseprő hatóság elleni
panaszokat, kifakadásokat, melyek egyesek
érzékenységét bolygatják, gyávanak, hu-
nyázkodónak tartják, — ha valaki akár
tendentiozusan, akár jóhiszeműleg, helyte-
len információval látja el, hazugnak dekla-
rálják, s a követelményekért ki kell állania
minden féle forum ítélő széke elé.

És ezeket mind önzetlenül, minden
anyagi érdek kizárásával kell cselekednie,
mert ha a legcsekélyebb önzés látszik ki

TÁRCZA.

F Z.

Vallomás.

Azt kérdezed, miért szeretlek?
S tartós lesz-e ez érzelem?
Kérdjed a tavat: mért vonz a völgyhöz,
Mért nem marad a bérceken?

Vagy nézd a folyót, mely szökellve
Hagyja tova a szirteket!
Mig a völgy virági közt a habja
Enyelegve, zsongva lépeget.

Mért nincs nyugta a bérceztetőkön,
Honnét a nagy világba lát?
S benne fürdik a kora hajnal
S az est sugára legtovább.

Tudod miért? mert lenn a völgyben
Melegebb ez a fénysugár,
— És nincs a bércevirágnak lelke, —
Mely lenn illat képébe jár.

Azért tanyáz a tó a völgyön
Azért siet le a patak
Oda, hol a meleg érzelmek
Legszebb virági nyilának.

Azért szeretlek téged édes,
Völgyben nyiló szerény virág;

— Szívjóságodnak illataért —
Meddig? . . . egy egész élten át.

Dobos.



Két haragos.

Az „Abony” eredeti tárczája.

Irta: Bácsi.

(Folyt. és vége.)

— Ügy igaz-e ez Baracsi? kérdi a bíró.
— Ügy igaz bíró uram, állítja Baracsi; azu-
tán Dávid vállára tette a kezét, bátoritólág
mondja:
Derék ember vagy Dávid! Megtartottad a sza-
vad. Nem árultál el, pedig bajba kerültél volna.
— De én nem tudom, szabadkozik Dávid,
— nem emlékezem, hogy maga buzát adott
volna el.

— Dehogyan nem Dávid, — mondja erősen
hangsúlyozva szavait, — tudod a nyáron, mikor
nagyon meg voltam szorulva, te segítettél ki.
Dávid nagyszemeteket meresztett, még a szája
is nyitva maradt, mintha mély álomból ébredt
volna, Baracsi kezét megfogta:

— Hát azért . . .

Baracsi intett a szemével, mit Dávid elérte
folytatá:

— Maga Baracsi egy becsületes ember.

A bíró véget akart vetni az érzégesnek, kér-
dezte Dávidtól?

— Ügy volt-e Adlerberg?

— A hogy a Baracsi mondja, úgy volt bíró úr.

— No akkor megváltoztatom az ítéletet.
Kártérítéssel a Baracsi tartozik, a 25 botot, mivel
maga jelentkezett, leszállítom 12-re. Megnyug-
szanak.

— Megnyugszunk, — volt rá az együttes
felelet.

— Akkor Adlerberg elmehet.

— Dávid köszönt, és menni akart. de a
törvénybíró rákiáltott:

— Hát a szilvórium Dávid?

— Jó jó, mindjárt küldöm a gyerektől azt
az iteze pálinkát.

— Az elébb pintet mondtál Dávid.

— Biz isten nem tudom. Nagyon megijesz-
tett a bíró úr.

— Pintet mondtál — erősíté a bíró is.

— No jól van; ha pintet mondtam, hát pin-
tet mondtam; mindjárt el is küldöm. Válgon
egészségére az erdemes előljárósnak. Maga pe-
dig — folytatja Baracsihoz — gyűjjön be, magá-
nak meg adok olyan körösi bort, akár csak a
kör . . . Váj mir, azt sem tudom már, mit be-
szélek; — csakhogyan nagyon jó bort adok. Az Is-
ten áldja meg mindnyájukat.

Illedelmes meghajlás után kiment az ajtón.

Jól üthetett ki a Baracsi számadása, meg
talán jó vásárja is volt, mert a Tüge bácsi sato-
rában jókedvvel fogyasztotta a cigánypecsenyét,
már a második iteze karcos állott előtte. A mint
legjavában falatozik, meg áll ám a Becser szüle
a sátor ajtajában, s csipőre tett kézzel leczkétet-
ni kezdi Baracsit, hogy te ilyen korhely, olyan

ténykedéseiből, erkölcsi és politikai nullává válik, ott vigyorogván fölötte az addig nyakán csüngő stréberek egész légiója.

Hiszen egyesek alig veszik észre a helyi sajtónak a közérdekek előmozdítására való hivatását, sőt vannak akiknek derogál azt beismerni, viszont a köz alig veszi észre — sőt nagyhatásánál fogva észre sem veheti — egyesek ellenszenvét az ily intézmény iránt, mely sokszor bizony egyesek rovására szolgálja a közérdeket, a mit azonban mindig lát, mindég tud egy egészséges közvélemény.

Ilyen pedig mindenütt — még a legössze kúszáltabb társadalmi viszonyok között is — van, és ebben gyökerezik a vidéki sajtó ereje, létjogosultsága.

Azt mondja egy khinai közmondás: „Az a fa, melynek gyökere mélyre nyulik, nem fél a szélvésztlől.“

Még sem olyan bolond ember az a khinai, ha még úgy hívják is hogy: Koczin-Csunk-Csak.

Annak a helyes közvéleménynek a megalkotása, még pedig oly irányban való megalkotása, hogy az által semmi közérdek csorbulást ne szenvedjen, az egy és ugyanazon eszme megvalósítására a különböző állaspontból kiinduló és alapuló mozgalmaknak egy és helyes irányban terelése, a közérdeklődés ébren tartása a legfontosabb feladata a vidéki sajtónak, s aki ebben közre munkál: közjóra törekszik, közérdeket szolgál, felebaráti kötetességet teljesít.

Szabályrendelet a kéményseprés iparról.

1. §.

A kéményseprés ipar gyakorlására nem nyerhet engedélyt oly egyén, aki képesítést az 1884-ik évi XVII-ik törvényczik 4-ik §-a értelmében kimutatni nemképes s gyujtogatásért vagy

korhely, itt dorbézolsz, s az én hat forintomat nem tudod megadni.

— Dehogy nem szülém, — mondja Baracsi — éppen az elébb adtam oda a bíró uramnak, csak menjen érte, aztán azt mondom, hogy ide vissza ne jöjjön, a míg én itt leszek; azután annak a Dávid zsidónak is békét hagyjon, ne kop-tassa rajta a nyelvét, ha nem akarja, hogy a fejére gyujtsam a vityillóját.

— Ühüm! de jóban vagy avval a zsidóval . . . péntyegett volna az asszony tovább, de Baracsi rá kiáltott:

— Menjen el ám innen, de mindjárt, mert. Tüge bácsi észrevette, hogy Baracsi szeme nagyot villámlott, kiugrott, az asszonyt eltolta onnan, és mutatva utasította:

— Menjen csak Becserné, amott van a Lábighas bódéja, majd ott igyék, ha a pénzt kikapja.

Azután Baracsi mellé ült, azt csittitgatta:

— Nem kell méregbe jönni Józsi öcsém, lássa, mind ilyen a vén asszony; tudja-e a Sári Pista nótáját, no hallgassa csak: azzal elkezdte valaha jó bariton hangjának romjaival:

Végig menten Tisza-Úghon,
Kiállott rám sok vénasszony.
Bárcsak egy nagy eső lenne.
A vén asszony mind bemenne.

A nótára néhány báméskodó megállott a sátor ajtóban. A csoportosulást meglátva a másik oldalon andalgó Gerecze, oda tartott, s Baracsit észre véve, ő is befordult a sátorba. Tüge bácsi

tüzvész-okozásért büntetve volt és a hatóság előtt, mint iszákos, ismeretes.

2. §.

Ezen szabályrendelet hatálya csak a községek belső területein levő épületekre terjed ki.

3. §.

(A kéményseprő kerületeket osztja be a megye területén.)

4. §.

Minden használatban levő kémény havonként egyszer tisztítandó.

Minden sövény kéményért a tulajdonos, illetve a lakó évenként 36 krajczárt, kőkéményektől évenként 72 krajczárnyi díjat tartozik fizetni.

Ha a háztulajdonos vagy a bérlő kívánja, a kéményseprő a kéményeket annyszor; a menyiszer felszólítatik, kitisztítani tartozik.

5. §.

Oly kémények, hol a napnak nagy részében vagy éjjel is tüzelnek, havonként kétszer tisztítandók s az évi díjak kétszerese fizetendő.

6. §.

A kéményseprésért járó díjak következőleg állapítatnak meg:

1. Egy kőkéménynek egyszeri tisztításért, tekintet nélkül arra, hogy az mászható-e vagy sem, földszintes s egyemeletes házaknál 6 kr.

2. Minden további emeletért, mászhatóknál 3 „

3. Minden további emeletért, nem mászhatónál 4 „

4. Egy orosz kémény egyszeri vakolásaért, anyag hozandása mellett: . . . 30 „

5. Minden további emelet után: . . . 40 „

6. Egy orosz kémény egyszeri kiegészítéseért anyag hozzáadásával, tekintet nélkül az emeletek számára: 40 „

7. Kéményeknél, melyek erősebb tüzelés alatt állanak, u. m.: vendéglőben, sütőknél, henteseknél stb., az 1., 2., 3. tétel után, emeletenként és darabonként felével több követelhető.

8. Új kémények első tisztításáért, egy emelet után: 20 „

9. Minden további emelet után: . . . 10 „

Gőzkémények tisztításáért:

10. Ha az havonként tisztítatik, minden mtr. magasság után: 10 „

11. Ha gyakrabban tisztítatik, minden mtr. magasság után: 3 „

12. Ha évenként csak kétszer tisztítatik: 22 „

Vastüzhelyek és kályhák.

13. Egy vastüzhely tisztításáért, sütővel vagy a nélkül: 8 „

14. Egy vastüzhely tisztításáért két sütővel vagy egy sütővel és egy üsttel . . .	10 „
15. Egy vastüzhely tisztításáért két sütővel s egy üsttel	20 „
16. Egy vastüzhely tisztításáért vendéglőben vagy nagyobb konyhákban . . .	40 „
17. Egy egyszerű vaskályha tisztításáért:	6 „
18. Egy svédkályha szétbontása és összeragasztásáért:	70 „
19. Egy közönséges Meiszner-féle kályha vagy légfűtés, darabonként . . .	20 „

Füstös csövek tisztításáért.

20. Bármiféle füstös eső vasból, agyagból vagy falazott, tekintet nélkül, a könyökök számára két méter hosszúságig: . . .

21. Minden további méterért: 2 „

22. Egy mászható füst csatorna tisztításáért gőzkazánoknál vagy fűtéseknel, ha az havonként tisztítatik, méterenként: . . .

23. A mely évenként csak kétszer tisztítatik: 60 „

24. Nem mászható falazott vagy füstös csövek kiegészítéseért, méterenként: . . . 8 „

25. Egy forróvíz gőzfűtés, vagy egy Kalori-féle fűtés egyszeri kísépréseért: . . . 1.80 „

26. Forró és gőzfűtési kémény egyszeri sepréseért akár szellőzés kürtővel, akár a nélkül: 90 „

27. Fürdőszállítók, a csőhálózat hosszúságára való tekintet nélkül: 90 „

28. A rendes kéményeknek a tetőzet fölött pléh csövekből való meghosszabbításának tisztításáért: 20 „

29. Éjjeli munkáért, esti 7 órától reggeli 5 óráig, a díjszabás tétéleinél felével több fizetendő.

Minden kéményseprő köteles a díjszabályt munkaközben magával hordani s kívánatra felmutatni.

(Folyt. köv.)

MI UJSÁG?

— **Eljegyzés.** Dr. Halmi Adolf községi orvosunk bájos és kedves leányát, Ilonkát eljegyezte Rús Cornél, a bpesti kereskedelmi bank előkelő hivatalnok.

— **Adomány.** Egyik előző számunkban fel-említettük, hogy az ártézi kúttól távolabb eső iskolák növendékei egészségére mily ártalmas az ottani kútak vizének a használata s hogy vizes edényekről kellene gondoskodni, hogy ártézi vízzel lennének ezen iskolák elláthatók. Ennek a felszólalásunknak már is örvendetes eredménye van, mert özv. Weisz Adolfné úrnő két üres lajtót ajándékozott e célra, Most tehát arra kérjük az előjáróságot, hogy ezek felhasználásával juttasson amaz iskolákhoz ártézi vizet.

— Ne-é kutya! Itt a vacsora. Jó appetust hozzá! Majd megemlegeted ezt a vacsorát.

Tüge bácsi oda ugrott a sebesülthez, szölongatja, emelgeti, de az bizony csak visszadől, mint a zsák; Tüge a fejét esőválvá mondja:

— De gazduram aligha emleget ez többé valamit:

— Eh, nem döglük az bele abba a két ütésbe. Öntse le egy vödör vízzel.

Tüge bácsi vizet öntött Baracsi fejére, a víz a vérrel összevegyülve, kanyarogva futott ki az úteza közepe felé. A járókelők, báméskodók ezt meglátva, mind a sátor elé csődültek, ott sopánkodtak, okoskodtak. A csődületet észrevették végre a vármegye emberei is, a tömegben áttörve, behatoltak a sátorba.

— Mi történik itt? Mi baja ennek az embörnek? Kérdi a hajdúkaplár.

— Hát biz egy kicsit möglegyintöttem, szól Gerecze fitymálódva.

— Mőg-é? Hát aztán min vesztez össze?

— Hát — tüzeskedik Gerecze — ellopta a legszebb kosomat, felgyujtotta a cserényemet, most meg a becsületemben gázolt.

— Úgy? No lássuk hát, hogy legyintette meg kend.

A kaplár felemeli Baracsit, de az csak visszaesik, arca halvány, ajaka kék, a vér már lassan csurog a fejéből, álla leesve, kezei hidegülni kezdenek.

— No öreg, ezt ugyan agyon találta legyinteni.

— Nem ötte meg a fene?

rögtön felugrott, elébe szaladt, kezét megfogva, kezdett neki hizelegni.

— Isten hozta Gerecze gazduram, ejnye de régen szoritottam kezét ilyen derék emberrel! Kerüljön bellebb, mi hozzánk? Ennivalót ugy-e, azután egy kis jó karczost.

Gerecze, mintha csak most vette volna észre Baracsit, megállott vele szemben, kampós botját az asztalon keresztül tette úgy, hogy alig volt pár centimrternyire Baracsi könyökétől, miközben foghegyen kérdezte?

— Te is itt vagy Baracsi?

Mire az szintén odavetőleg szolt:

— Itt hát, látja kend.

Gerecze lekapesolta magáról újdonat új szürét, s leeresztette a padra, az alatt ismét kérdezi:

— Hát aztán jó-e az a pecsenye?

— Kóstolja kend, majd megtudja; felel Baracsi fel sem nezve, s véletlenül a mellé tett botot odább lökve a könyökével.

— Nem férsz attól a bottól? — kiált rá Gerecze, — nem bánt az téged.

— Nem akarva történt, — szól Baracsi — de becsülettudó ember az asztal alá teszi a botját.

— Micsoda? fortyant fel Gerecze — te az én becsületemet dehonesztalod? Azzal felkapja a kampóst, s olyat vág vele a felugrani készülődő Baracsi fejére, hogy kalapja kirepedt s fejéből méternyire szökcent ki a vér.

Baracsi megszédült-e, vagy botjáért hajolt le, e közben Gerecze még egyet ütött a tarkójára, hogy a kampó vasa egész a nyelére hajolt.

— **Egyházi mű.** Említettük már, hogy Rudnyánszky László szolgabíró a nyáron Rómába tett útazását megírni szándékozik. Ezen azóta folyton dolgozik s az egy nagy kiterjedésű irodalmi becsű dolgozat lesz, Róma és Nápoly nevezetes templomairól és egyházi mű kincseiről. Igéretét bírjuk, hogy Karácsonyi számunkba egy részletet át fog engedni e szép munkából.

— **Egyletek köréből.** A népkör megemlékezvén Forgács Endre sárbogárdi lelkészről, András napjára egy csinos emlék tárggyal lepte meg, mely alkalommal azon hölgyek nagy része, kik a népkör házfelavatási ünnepélyén megjelentek üdvözlő iratot irtak alá és küldtek az ünnepély illusztris szereplőjéhez. — Az ipar testület Király Ferencz jegyzőjüket, neve napja alkalmával egy igen díszes és értékes tinta tartóval lepte meg.

— **Régészeti leletek Abonyban.** A napokban Vida József ispán régi ékszer maradványokat hozott be a városházához, két bronz karpereczet, egy arany fülbevalót s vagy 30 igaz gyöngy kagylószemet, melyek különféle alakúak és középen át vannak fúrva. Ezeket egy csont vázontalálták Neppel Ferencz szőlőjében. Máthé jegyző rögtön értesítette a nemzeti múzeum régiség osztályát, honnét Dr. Éber László múzeumi segédőr azonnal hozzánk utazott s most folytatja az ásatásokat 10—12 napszámossal, onnét át mentek Antos Béla szőlőjébe is. Eddig is több értékes tárgyak kerültek napfényre, melyek a hun-avar korból valók s mintegy 1500 évesek. Krajcsi Ferencz szintén két bronz karpereczet adott át Dr. Ébernek a múzeum számára. Csikány Vinczellér kötötte elő a földből az érdekes régiségeket, melyekért 7 korona jutalmat kapott.

— **Valami a járdákról.** Eltagadhatatlan tény, hogy járdáink — melyek eddig már 5000 frtjában vannak a községnek — bokáig érő sárral vannak borítva. Más városokban rendszeresen tisztíttatja a hatóság a járdákat, mi ezt nem kívánjuk, csak annyit, hogy rendelje el az előjáróság, hogy a háztulajdonosok tisztítsák meg a házuk mentén levő járdákat, ennyit meg tehet mindenki a saját és közjára, ha már olyan szerencsében részesült, hogy járda visz a háza előtt, — község csak az átjárókat tartsa tisztán, mert ma holnap esüjdednek az út sarában.

— **Sorozási elnökünk.** A törvényhatóság a legutóbbi bizottsági közgyűlésén, az 1901. év tavasszal működő sorozási bizottsági elnököket megválasztván, mely szerint az abonyi sorozó járásban a polgári elnök Szilassy József lesz.

— **Nép könyvtár Tószegen.** A megyei közgyűlés, Tószegen felállítandó nép könyvtár tárgyában a főszolgabírói előterjesztést jóváhagyta.

— **Kitüntetés.** Rutkay János cs. és kir. huszár ezredes — ki évekként ezelőtt nálunk is volt század parancsnok — Ó Felsége a III. oszt. vaskorona renddel tüntette ki.

— Nem ám, hanem olyan halott ez, mint a pinty. Most már csak tegye össze a kezét.

— Minek? nem tudok én imádkozni.

— Nem is azért; hanem majd ezt a szép kis karpereczet tesszük rá; mondja a pandúr, zsebéből csinos lánczot vevén elő.

— Már hogy engem megvasálnak. Soh' se fáradjanak. Elmék én ugyis a komiszáros úrhoz.

— De majd möglép kend.

— Möglépők? kevélykedik Gerecze. — Hát minek néznek engöm? Dinnye tolvajnak vagy sapkalopónak? El merek én menni a szolgabíró úrhoz is; meg merem én mondani annak is az igazságot!

— No jó; hanem a botot majd én viszem, mondja a káplár, ki előtt nagy respektusa lehetett a kampósnak.

— De már a botom nem adom; majd a komiszárosnak, ha éppen kéri.

— Te meg Sőtí utasítja a káplár egy legényét hozasd be a halottat; mi pedig menjünk, — mondja Gereczének.

— Menjünk no, hiszen csak nem akasztanak fel ezért a kabakfejűért.

Nem is akasztották, csak 20 esztendőt irtak fel a számára, de csak ötig ette a vármegye ebédjét, vacsoráját, mert a szabad természet fiát megtörte a börtön dohos levegője, elsorvad, beteg lett, s kikívánczolt a Nagyszékre, nem sokára ki is vittek a szabadba, a vaczi úti temetőbe, hol rabtársai elhantolták, kis madarak elénekelték harmateseppek megsírtatták, falevelek meggyászolták.

— **Telefon Pestmegyében** A közgazgatás egyszerűsítésére legtöbb vármegye központja a községekkel telefon utján van egybekapcsolva, csak az ország első vármegyéje közigazgatásának nincs telefona, Most azonban ez is alighanem meglesz, mert Ivánka Pál, a vaczi járás főszolgabírája, a ki a közigazgatás egyszerűsítésére legtöbb indítványt állított elő, a megyénél értekezletre hívta egybe a községeket. Zsoldos János újpesti jegyző készíti a költségvetést s minden község képviselőtestülete 3—3 tagot küld a bizottságba. A vármegye legközelebbi közgyűlésén pedig indítványozni fogják, hogy a vármegye községeit és városait a fővárossal és a szolgabírói központokkal telefon utján kapcsolják össze.

— **Vinczellérskola Keekeméten.** A Duna-Tisza közepén és a Marosköz egy részén nagy terjedelmet vevén a homoki szőlőkultúra, Darányi földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy Keekeméten, az állami Miklós-telepen vinczellérskolát létesít. Az épületeket már felemelték. Az iskola 40 növendék befogadására alkalmas, konviktussal kapcsolatos.

— **A vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A közelgő karácsony és újév napja olyan napokra esnek, hogy az ezeket megelőző vasárnapokon a munkaszünet felfüggesztése szükséges. Azon okból tehát, hogy ez évben a karácsony estélye hűtfre, az újév napja pedig keddre esik, a kereskedelmi miniszter kivételesen megengedte, hogy az ez év december 23-án és 30-ára eső vasárnapokon már meghatározott ipar-telepeken az ipari munka és a kereskedésekben az adásvétel egész napon át végezhető.

— **Egy magyar búr.** A „Sajó Vidék“ lapársunk külön kiadásban tudatta velünk, hogy oda érkezett Fleischer Pál Trauszvából. Fleischer Székesfehérvárott volt tiszthelyettes, a tavasszal aztán rangjáról leköszönvén, kiment a búrokhoz segíteni nekik, az angliuszokat agyabugyálni, harcolni a búrok szabadságáért, honnét most vissza érkezett pénteken tartotta felolvasását roppant érdeklődés mellett. Fleischer Pál, az ő löporfűstben harci viszontagságokban megacélosodott arczán a legnagyobb önérzettel, a legtökéletesebb nyugalommal felel mindenkinek, hogy úgy lesz ezután, a hogy eddig nem volt, hogy most kezdődött tulajdonképp a búrok igazi harezja, hogy a búr, Leonidások, kik maroknyi csapatban állják a Dimdum, a Lidit, a gyilkoló schrapnel lövegeit pusztá fegyverrel kezükben — még győznek az angolok szabadsággyilkoló hordái fölött, mert a búrok vitézek, az angolok gyávák s még van — igazság! Ugy mondja neki az a sebhely, a mit kezefején végig hasított az angol kartács szilánkjá, az a sok szenvedés, a halál megvető bátorság és diadal, a melynek bajtársával annyiszor részese volt.

— **Halálos balélet.** Fazekas János napszámos, Br. Harkányi birtokán fakiszedéssel foglalkozott, miközben egy nagy szálfa rá esett s agyon nyomta. Szörnyet halt. Hulláját pénteken boncolták föl.

— **A gólya.** „Pestmegyei Hirlap“-ból olvassuk a következő jóízű adomát.

Gazduram a koreszámban beszélgetett az idei karczós mellett, egyszerre csak betoppan a kisbéres hogy:

— Gyűjjön haza gazduram gyerök születött.

— Isten tartsa! szólt a gazda s diskurált tovább a kínai háborúról, míg a német császáról. Negyedóra múlva megint jött a kisbéres:

— Gyűjje haza gazduram, míg egy gyerök születött.

— Nem mögyök! felel gazduram s folyt tovább a diskursus a sok adóról meg a végrehajtóról.

Délfelé járt az idő, midőn megint előkerült a kisbéres, hogy:

— Míg van már a harmadik gyerök is...

— Nagyot néz gazduram s felezihelődik mondván:

— Mögyök mán, mert ugy látom hogy sose lesz mán vége.

— **Kinek kell ingyen egy szép naptár?** Mostanság, így új esztendő előtt kétségtelenül a legkapósabb könyv: a naptár. Csaknem minden ember igyekszik beszerezni magának e hasznos könyvet, amely az egész hosszú esztendőn át tájékoztatja sok mindenben. A „Budapest“, ez a közkedveltségű fürge napilap már régóta azt a szokást léptette életbe, hogy előfizetői egész ingyen jutnak egy tartalmas szép naptárhoz. A ki ugyanis egész vagy felére előfizet: az a „Budapest“ nagyképes naptárát kapja, sőt ezenfelül még egy falinaptárt is. A negyedéves előfizetők a nagy

naptárt, a hónapos előfizetők pedig a kis naptárt kapják egész díjtalanul. Megjegyzendő, hogy ugy a nagynaptárhoz, mint a kisanaptárhoz művészies kivitelű műmelléklet van csatolva, amely berázmáztatván, bármely szobának díszére válik. A „Budapest“ előfizetési ára egy évre 24 korona, félre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz.) intézendők.

— **Örök naptár.** A legeredetibb és legérdekesebb naptárak egyike az immár 3-ik kiadásban megjelenő Bacsó-féle „Örök Naptár“, melyet Bacsó Ferencz fővárosi állami tisztviselő szerkesztett. Magába foglalja ez a múlt jelen és jövő bármely évében előfordulható összes naptárakat, számszerint 61 teljes közönséges naptárt, melyek az évek folyamán váltakozva érvényesek. Aki tehát egyszer megveszi, minden esztendőre ellátja magát naptárral, miáltal sok pénzt takarít meg, sőt az elmúlt évek naptárainak is mindig birtokában lesz, ami igen érdekes dolog. Így pl. a többi közt megtalálhatja benne mindenki a maga születési évének naptárát, s láthatja belőle, hogy a hét melyik napján pillantotta meg a világot, hogyan estek abban az évben az ünnepek, husvét, pünkösöd stb. stb. Rendszeres gyűjteményben közli továbbá az „Örök Naptár“ hosszú évszázadok időjárási tapasztalatait és babonáit, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? Igen becses a világtörténelmi nevezetességeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az okos, szellemes és lebilincselő társaságra. Külső kiállítása pedig új, díszes s inompás, hogy a legelőkelőbb szalonok asztalán helyet foglalhat s így alkalmi ajándéknak is különösen ajánlható (Bolti ára 2 korona), de lapunk olvasói lapunk kiadóhivatalában 1 korona 30 fillér kedvezményes árban rendelhetik meg, mely összeg az előfizetési díjjal egy utalványon is beküldhető. Ajánlott és bértmentes megküldés céljából még 35 fillér portó melléklendő.

M. kir. honvédelmi miniszter.

71411.

szám.

IV.

Pályázati hirdetés.

(Közöljük ezen cikket a főszolgabírói hivatal rendeleti folytán.)

III. A z e l m é l e t i v i z s g a

12. A gyakorlati próbaszolgálat kitöltése után a beosztottaknak még egy elméleti vizsgát kell letenniök.

13. A pályázók a próbaszolgálat után a katonai élelmező raktár elnökétől a próbaszolgálat eredményéről és arról is értesítettnek, hogy az elméleti vizsga letételére mely területi parancsnokság hadbiztosságánál nyujtsák be folyamodványukat.

14. Az elméleti vizsga a próbaszolgálat kitöltésétől számítandó egy év lefolyása alatt teendő le.

15. Ezen elméleti vizsga tárgya az „Utastás a cs. és kir. hadsereg csapatiskolái számára“ X. részének 14. mellékletében foglaltatnak és a vizsga terjedelme a próbaszolgálat alatt tudtul adatik.

16. Az elméleti vizsga a cs. és kir. hadsereg szolgálati nyelvében németül tartatik. Azonban elősleges ha a nyelvben a szolgálati igényeknek megfelelő mérvben magukat kifejezni képesek.

Ennélfogva azoktól, kiknek anyanyelvük nem a német, sem folyékony, vagy válogatott előadás, sem pedig az írásbeli dolgozatnál irányi tökéletesség és nyelvtani helyesírás nem követeltetik.

17. A vizsga eredményéről a pályázók a bizottsági jegyzőkönyvből megfelelő kivonatot kapnak.

IV. K i j e l ö l é s é s k i n e v e z é s.

18. Azok, kik a vizsgát megfelelő eredménnyel letették, már béke idején hadi szolgálatra mint népfölkelő élelmező járulnokok kijelöltetnek, e minőségben ajánlati lapokkal ellátatnak és a népfölkelés felhívása esetén Ő es. és apostoli királyi Felsége által népfölkelő élelmező járulnokká kinevezetnek.

19. Minden jelölt, a kit a vizsgáló bizottság a népfölkelő élelmező járulnoki állásra alkalmasnak tart és arra képesít, ezen képesítést a népfölkelési kötelezettségnek egész tartamára megtartsa, feltéve hogy személyére időközben valamely oly változás nem állana be, melynél fogva a tisztviselői állásba való kinevezésére egyáltalán igényt többé nem tarthatna.

20. A népfölkelésről szóló törvény 9-§-ában foglalt határozványnál fogva a polgári állásból népfölkelő tisztviselői rendfokozatba történt kinevezetés csakis a népfölkelés mozgósítottságának tartamára terjed és ennek feloszlásával megszűnik.

21. A népfölkelő élelmező járulnokok behívásuk alkalmával magukat az „Öltözeti és

fölszerelési szabályzat a m. kir. hadseregben szá-
mára" szolgálati könyvben előirt teljes egyenru-
házzal tartoznak ellátni, mely czélből tényleges
bevonulásuk alkalmával megfelelő beszerzési át-
lányban részesítettnek.

V. A pályázati folyamodványok.

22. A népfölkelő tisztviselői állásra pályázók
folyamodványait a honvédelmi miniszterhez inté-
zik és a polgári hatóság útján terjesztik fel.

A folyamodványok mellékleteikkel együtt
bélyegmentesek.

23. E folyamodványból kivehető legyen: a
pályázó neve, állandó tartozkodási helye és lakás-
címe, a katonai élelmező raktár, melynél a
próbaszolgálatot teljesíteni óhajtja, végre nyelv-
ismeretei.

24. A folyamodványhoz csatolandó; kereszt-
levél; iskolai bizonyítvány; hatósági bizonyítvány
a pályázónak jelenlegi polgári foglalkozásáról és
községi honosságáról; továbbá egy kötelező a
9-ik pont értelmében, melynek szövege a követ-
kező:

"Alulírott önként elvállalom azon kötelezett-
séget, hogy a katonai élelmező raktárnál teljesítendő
próbaszolgálat tartamára magamat a katonai fegyve-
lemnek alávetem"

25. A pályázók által választható katonai élel-
mező raktárak állomáshelyei a következők:

- Krakkó, Tarnow, Olmütz, Bécs, Brünn, Grác, Marburg, Klagenfurt Laibach, Triest, Görcz, Póla, Budapest, Pécs, Pozsony, Komárom, Sopron, Kassa, Munkács, Temesvár, Arad, Nagy-Váradi, Prága, Pilsen, Josefstadt, Theresienstadt, Przemysl, Rzeszow, Jaroslau, Lemberg, Tarnopol, Stanislaw, Csernovitz, Nagy-Szeben, Gyulafehérvár, Brassó, Zágráb, Pétervárad, Eszék, Bród, Fiume, Innsbruck, Franzenfeste, Trient, Linz, Zára, Ragusa, Cattaro, és Risano, továbbá a megszállott területen Sarajevo, Gorazda, Foca, Travnik, Dolnja-Tuzla, Banjaluka, Mostar, Bilek, Trebinja, és végre Plevlje.

Kelt Budapesten, 1892. december hó 19-én

Báró Fejérváry Géza s. k.

Házbérbeadás.

Néhai özv. Stern Vilmosné Berta nevű
leánya, férjezett Vajda Zsigmondné gyerme-
keinek tulajdonát képező lakóház, melyben
4 szoba, konyha, cselédszoba, éléskamra
és alatta nagypincze van; nagy istálló és
kamrával együtt haszonbérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítás Havas Ignác
úrnál nyerhető.

Megjegyeztetik, hogy az említett házat
jogérvényesen senki más ki nem adhatja,
csak alulírott:

Mezei Vilmosné

mint a fent említett ház bérbeadására és általa-
ban Vajda Zsigmondné összes vagyonának keze-
lésére kir. közjegyzőileg meghatalmazott.

5546/1900. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A czeglédi kir. Járásbiróság, mint telekköny-
vi hatóság közhírré teszi, hogy K. Tóth József
végrehajthatónak K. Tóth Mihály turkevei lakos vég-
rehajtást szenvedő elleni 380 kor. s járuléka iránti
végrehajtási ügyében a területen levő Abony köz-
ség határában fekvő abonyi 1344. sz. tjkvben
A + I sor 2139/g hrszámú Csicsmán Teréz, K. Tóth
Juliana f. Sándor Andrásné, K. Tóth Ist-
ván, K. Tóth Terézia f. Kummqr Menyhértne és
K. Tóth Mihály nevében álló ház és becsőség 1000
kor. kikiáltási árban az 1881. évi LX. t. cz. 156.
§. d) pontja értelmében egészben, továbbá az
abonyi 3900. sz. tjkvben A + I sor, (2730—2732)
hrszerű ingatlan B. 28. sorszám szerint K.
Tóth Mihály nevében álló 1/8-ad része 93 kor. 25
fill. kikiáltási árban még pedig az abonyi 1344.
sz. tjkv ingatlan felére, a 3900. sz. tjkvi ingatlan-
nak pedig a végrehajtást szenvedett jutalékára a
6970/1899. tk. számú végzéssel özv. K. Tóth Pálné
szül. Csicsmán Teréz javára bekebelezett özvegyi
haszonélvezeti jog epségben hagyásával; amennyi-
ben azonban az ingatlanok oly árban adatának
el, mely a szolgálat tki bejegyzését megelőző
tehertertelek fedezete szempontjából ezennel 6000
koronában meghatározott összeget meg nem ütné,
az árverés hatálytalanná válik s az ingatlanok a

szolgalmi jog fenntartása nélkül nyomban újból
az 1901. évi január hó 2-ik napján délelőtt 10
órákor Abony község házában árverés alá fog bo-
csájtatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási
ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz.
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. év november 1-én kelt 3333. számú Igaz-
ságügy ministeri rendelet 8 §-ában jelölt és óvadék
képesnek nyilvánított értékpapirban kiküldött ke-
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen
elhelyezett bánat pénzről kiállított elismervényt
átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 2 egyenlő részletben
és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése
után 15 nap, a másodikat 45 nap alatt mindig az
árverés napjától számítandó 5% kamattal együtt
a czeglédi kir. Adóhivatal mint letét pénztárnál
szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a
vétel ár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.
Az árverési feltételek többi pontja a hi-
vatalos órák alatt a kir. Járásbiróság tki irattá-
rában és Abony község előljáróságánál megte-
kinthető.

Kelt Czegléden a kir. járásbiróság tki ha-
tóságánál.

1900. évi október hó 11-ik napján.

Domány
kir. albiró

Fontos
a Hölgyeknek.

Az ujonnan szabadalmazott fagyapót
egészségi havikötők szabadalmazott fagyapó-
tából varras nélkül való esővekben. Fertőtle-
nitve! A legnagyobb felszívó képességgel. Klini-
kusoktól nagyon ajánlva. 2 köteg fagyapótkötőnek,
mely felévre elég, szabadalmazott, kényelmes öv-
vel együtt ára 2 frt 50 kr. Közvetlen, díserét szül-
lítés Silberstein higienikus szor inté-
zet hőlgyosztálya által Bécsben (IX. Rossauer-
lande 35.a) a pénz előleges beküldése után vagy
utánvétellel. 2-8

Törlesztéses köl-
csönök

földbirtokokra I. helyre
5 3/4% évi anuitásra 43 1/2 évre
készpénzben az ingatlan 2/3
értéke erejéig, — II. helyre
6% kamatra törlesztés nél-
kül.

Városi bérházakra az
érték 1/3 erejéig törlesztéses
kölcsönök csak I. helyre
hason feltételek mellett en-
gedélyeztetnek.

Felvilágosítással szolgál
díjtalanul — 21

Gerő Albert

Bpest, VII. Nefelejts-utca 8.

Eladás.

Egy jókarban levő járgány
és hozzá való szecska-vágó
jutányosan eladó. Értekez-
hetni Dobos Károly gazda-
tiszttel.

Immár 3-ik változatlan kiadásban
jelent meg a Bacsó-féle

ÖRÖK NAPTÁR.

a legszebb, legérdekesebb és leprak-
tikusabb naptár
mindenki számára.

Szerkesztette:

BACSÓ FERENCZ

fővárosi állami tisztviselő.

Tartalmazza a XVIII., XIX. és XX.
század minden évének naptárát, összesen

61 t. Les, tökéletes, közönséges naptárt,
melyek 1701-től a 2000-k év g. váltá-
kozva érvényesek. Aki tehát egyszer
megveszi, az egész életében

minden esztendőre

ellátja magát naptárral, miál al sok pénzt
takarít meg, s egyuttal a lefolyt évek
naptaait is mindig kezében bírja, ami
igen érdekes dolog. Külső kiállítása pe-
dig oly díszes, hogy a legelőkelőbb sza-
lonok asztalán helyet foglalhat s ezért

alkalmi ajándéknak

is különösen ajánlható. Bolti ára 2 ko-
rona, de lapunk olvasói lapunk kiadó-
hivatalában 1 kor. 30 fillér ked-
vezményes árban rendelhetik meg, mely
összeg az előfizetési díjjal egy utalvá-
nyon is beküldhető. Ajánlott és bérmen-
tes megküldés czéljától még 35 fillér
portó mellékelendő.

En Csillag Anna



185 centiméter hosszú, óriási Loreley-hajjammal, a mely az általán
föltalál. pama 14 navi használata után nő t meo onnyra. Ez a
hírebe oyo az is egy díl való szemes ismerék el a hajkihul-
ly ellen és hajrűvezésre, aráknál a szakállt megnövesztés és már
rövid használa után úgy a haj, mint a szakáll természetes fe-
nyü és tömött lesz, megóvja mindkettőt a korai őszülésől a leg-
öregebb korig.

Egy tegely ára 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.

széjjelküldés naponkint az összeg előzetes beküldése
setén vagy posta-u'ánvétellel a világ minden irányába
a gyárból, a hova a megrendelések intézendők.

CSILLAG ANNA

BÉCS. I., SEILERGASSE 5.

10 koronáért Genfi arany Plaque-remontoir óra
az egyedül igazán-
14 karátos arany
nyal erő-bitett dísz
óra, amelyet mia-
denki 100 K becsül
Tényleg azonban
elugró fedéllel, vé-
sével, tartósság és
pontosjárásán véve
5 évi kezeséggel
csak 10 K az ára
szorgonyművel, re-
pasztrozva, 3 fedéllel 14 K Valódi ezüst
remontoir 15 köre, 3 nehéz dúsan vésett
széjjel, elismert kitűnő óra, különösen
es 16 K, hőlgynek 14 K Nikelőra
le jobb kéziműny 7 K 50 fill. Divaros
ki 22 elegáns arany Plaque-láncz arak
és hőlgyek részére 4 K

14 karát. arany-órák 2 K
hőlgyeknek és uraknak
val. ezüsttel erősítve
Mind gyűll hivat. j
zessel Hossz. évi tartó-
ságaért kezeség Gyö-
nyor csillagó művészter
gyémántokk
és szín. kövekkel 2 K ardebb
3 K. Nászyórnok 2 25 K (papíros
számért k reik.)

Érdekes újdság.
Hangverseny-Piston-Accordeon
nagy feltűnést kelt, szolid szer-
kezete és gyártása, valiam olcsó
ára miatt, mind kota ismerés
nélkül mindenki eljárt-zhatja a
legsőbb táncz-zenét indulókat,
melo-liákat A ha zerveinek 28
hangja van gyűny hasz. kisérlettel
5 K Kén árj. gvzék ingy kapható

Hundbakin M., Bécs, IX., Bergasse 3.